



## МАЛЫЙ БИЗНЕС

## На перепутье

На перепутье оказался оператор станков с ЧПУ орловского завода «Стекломаш» Николай Агошков, открывший свое небольшое производство по обработке металла.

Сейчас в кабинетах высоких и не очень начальников, на кухнях простых людей ведутся споры о малом бизнесе. Многие видят в развитии предпринимательства основу для движения вперед всей нашей страны. Но в какой помощи он сейчас нуждается в этом успехе. Как скоро принесут эффект меры, предложенные Президентом РФ Дмитрием Медведевым, например, по ограничению количества проверок (одной за три года), по созданию возможностей для предпринимателей на льготных основаниях выкупить арендуемые ими муниципальные помещения?

У Николая Александровича Агошкова — совсем другие проблемы. Я уверена, что по всей России найдутся, может быть, только двое или трое таких, как он, рабочих высокого класса, решивших создать свое металлообрабатывающее производство и добившихся в этом успеха. Примеров того, когда бывшие руководители крупных промышленных предприятий организуют и возглавляют затем малые, средние предприятия по производству различного высокотехнологического оборудования, изделий из металлической сетки и так далее, на Орловщине достаточно. Бывший руководитель областной общественной организации предпринимателей, когда-то пытавшийся спасти завод «Химтекстильмаш» от банкротства, В.Е. Меркулов, например, успешно руководит фирмой «Гелиос», где изготавливают крупильные машины для текстильной промышленности.



С.Л. Тубольский создал промышленное предприятие «Флакс». Переехавший в нашу область опытный производственник В.И. Судонин с

нуля организовал в Орле малое предприятие по выпуску сетчатых изделий, хорошо известное сейчас на российском рынке. А вот чтобы

рабочий, не имеющий таких связей и опыта, как руководители солидных предприятий, да еще вместе со всей своей семьей, открыл собст-

венное небольшое машиностроительное производство — это факт уникальный. (Окончание на 2-й стр.)

## Рабочая поездка губернатора

Вчера губернатор Орловской области Е.С. Строев совершил рабочую поездку по ряду западных и юго-западных районов области. Губернатор ознакомился с ходом уборки зерновых культур, заготовки кормов, подготовки почвы под сев озимых культур.

В Орловском районе средняя урожайность зерновых составляет 40 центнеров на гектаре, здесь к настоящему времени убрана половина площадей сельхозкультур; в Урицком, Шаблыкинском, Сосковском, Дмитровском, Троснянском и Кромском районах — до 40 процентов.

В основном заготовлены в необходимом объеме корма для общественного животноводства. На лучших сельскохозяйственных предприятиях запас кормов составляет свыше 150 процентов.

Завершается подготовка

почвы под урожай 2009 года. В рабочей поездке губернатора принимали участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин, первый заместитель губернатора и председатель коллегии области В.А. Кошуров, заместитель председателя коллегии области, руководитель департамента аграрной политики Орловской области В.М. Серов.

Подробный отчет о поездке читайте в следующем номере «Орловской правды».

Соб. инф.

## Праздник в честь города



В минувший вторник в Орле прошли праздничные мероприятия, посвященные 65-летию годовщине освобождения Орла и области от немецко-фашистских захватчиков.

Программа праздника была интересной и насыщенной. Даже пасмурная погода не испортила настроения орловцам и гостям города.

Конечно же, в этот день ветеранам было уделено особое внимание. С самого утра в разных районах Орла проходили мероприятия с участием ветеранов. В сквере Танкистов состоялась торжественная церемония подъема дубликата флага Победы, здесь же прошел городской митинг Памяти.

Ближе к полудню в полевом учебном центре Академии ФСО России состоялся торжественный прием ветеранов Великой Отечественной войны.

А вечером на бульваре Победы начался праздник «И выставили, и победили! Фронтовики, надените ордена». В этом году он проходил сразу на нескольких площадках.

(Окончание на 8-й стр.)

## 10 августа — праздник мёда



10 августа для жителей города и пчеловодов области проводится праздник меда, который собран на благодатной орловской земле.

Этот праздник стал традиционным и проводится уже не первый год. Судя по отзывам горожан, его ждут с большим нетерпением, как ярмарку. Вот и в этом году было принято решение о проведении ярмарки-распродажи меда в канун православного праздника — Медового Спаса — в городском парке культуры и отдыха.

По православному календарю день Медового Спаса — это время, когда медосбор подходит к концу и соты заполняются тяжелыми слитками меда. По народному обычаю, на Медовый Спас мед приносят в церковь для освящения как чудотворное дарование природы.

Мед исключителен и уникален. Не зря его называют жидким золотом природы.

Наша ярмарка предусматривает и освящение меда Орловской епархией.

Сегодня медовая отрасль Орловской области представлена потребителем обществом «Союз Орловщины», областной опытной пчелостанцией, областным добровольным обществом пчеловодов и многочисленными пчеловодами-любителями, которые готовы предложить горожанам различные виды меда: липовый, гречишный, луговой

и т.д., которые мы можем приобрести для поддержки и укрепления своего здоровья!

Орловский край — благодатная земля для развития пчеловодства. К тому же качество орловских медов не раз отмечалось на всероссийских ярмарках меда как самое лучшее.

В каждой ложке меда — целая аптека, в его состав входят более четырехсот жизненно важных элементов. Благодаря своим целебным качествам мед всегда пользовался спросом у населения.

Мед является экологически чистым продуктом пчеловодства, несет целительные силы многочисленных, крайне эффективных, легко усвояемых и полезных для человека компонентов.

Поэтому среди средств борьбы с болезнями пчелиный продукт занимает одно из первых мест. В народе говорят: если с вами приключилась беда, одолевает хворь — пчелы всегда поделаются с вами драгоценным лекарством.

Приглашаем горожан и гостей нашего города сделать удачные покупки на празднике меда и хорошо отдохнуть!

Департамент аграрной политики Орловской области, администрация г. Орла.

## ИСТОКИ

## Ожившие страницы истории Орловщины



Три года назад на Орловщине широко отмечался 450-летний юбилей одного из важнейших сражений XVI в. — Судбищенской битвы, в которой русское ополчение билось насмерть с кочевыми ордами крымцев, шедших на Москву. Гостей юбилейных торжеств в Новодеревеньковском районе встречали люди, выглядевшие точь-в-точь как воины той далекой эпохи: пестрые стеганные одежды, стилизованные под старину стальные клинки, архаичные пищажи... Сегодня клуб военно-исторической реконструкции «Новик» единственный в области воссоздает времена первых десятилетий существования Орла.

(Окончание на 3-й стр.)



## На Новой Земле

В августе 2008 года исполняется 100 лет, как В.А. Русанов отправился в свою вторую экспедицию на Новую Землю.

«Завтра я подпишу контракт и сделаюсь геологом французской полярной экспедиции... Судно «Жак Картье» отправляется больше чем для годового путешествия в Северный Ледовитый океан и для исследования Новой Земли» (из письма В.А. Русанова).

(Окончание на 4-й стр.)



## АКТУАЛЬНО

## Опасный маршрут

Весной следующего года орловский трамвай будет отмечать своё 110-летие. Без его заливистых звонков, без делового постукивания стальных

колёс уже невозможно представить наш город.

Но для вандалов возраст не имеет значения: от их неистового хулиганского напора стра-

дают и патриарх городского электротранспорта, и его более молодой собрат — троллейбус. Популярнейшие среди пассажиров машины с энергией, достойной лучшего применения, ломаются, коржятся, бьются, как обычно значится в сухих протоколах, «неустановленными лицами»...

(Окончание на 5-й стр.)

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

## ЗОЛОТЫЕ ЮБИЛЯРЫ

Вчера в городском управлении загса чествовали семью орловцев Ивана Ивановича и Валентины Григорьевны Несмачных, отметивших 50-летие совместной жизни.

В Орел супруги Несмачные переехали десять лет назад из г. Стаханов Луганской области Украины. Иван Иванович тридцать лет проработал на одной из шахт Донбасса, стаж работы Валентины Григорьевны в сфере торговли — сорок лет. Вместе они воспитали двоих детей — Александра и Елену. Сын сделал карьеру военного, а дочь в настоящее время работает в администрации области. У супругов Несмачных четверо внуков.

Работники загса вручили золотым юбилярам подарки и цветы от руководства управления. Поздравить золотых юбиля-

ров с семейным праздником пришли их родственники, друзья и коллеги по работе.

## ВОСЬМИКЛАССНИК СПАС ТОНУЩЕГО МАЛЫША

На пруду, расположенном близ поселка Стрелецкий Орловского района, предотвращена трагедия. Шестилетний Дима Свищов, не зная глубины, разбежался и прыгнул в воду. Плавать мальчик не умел и быстро пошел ко дну. К счастью, мимо в это время проходил восьмиклассник Стрелецкой школы Витя Сенаторов. Подбежав к пруду, парень, не снимая одежды, бросился в воду и нащупал на глубине потерявшего сознание Диму. Подоспевшая к месту происшествия сотрудница детского лагеря «Орловчанка» А.И. Гончаренко оказала малышу первую помощь. Дима пришел в сознание еще до прибытия «скорой помощи».

Помимо храбрости юный спасатель области еще многими достоинствами. Парень не только успешно учится, но и активно занимается спортом. Об этом говорит множество наград, завоеванных Виктором на боксерском ринге. В этом году Виктор стал победителем первенства Центрального федерального округа по боксу и турнира памяти воинов-интернационалистов.

## НОВАЯ КНИГА ОРЛОВСКОГО КРАЕВЕДА

Завтра в 15.00 в Орловской областной публичной библиотеке им. И.А. Бунина состоится презентация книги известного крае-

веда А.В. Гольцовой «Орел и орловцы». Помощь в издании книги оказал губернатор области Е.С. Строев.

Автор книги — старший научный сотрудник краеведческого музея, заслуженный работник культуры Российской Федерации. «Эта книга является результатом многолетних научных поисков, встреч со старожилами Орла, а также с теми орловцами, кто в настоящее время проживает в соседних областях», — говорит А.В. Гольцова. Книга повествует об истории Орла конца XIX — начала XX вв; здесь же собран ряд авторских очерков разных лет. Издание снабжено рядом уникальных, ранее не издававшихся фотографий, таких, например, как портреты строителей Александровского моста. Тираж книги составляет 1000 экземпляров. Книга «Орел и орловцы» поступит во все библиотеки Орла и области.

Информгентство «Орловской правды».